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П Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину" виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграницї 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

О

ВИХОДИТЬ
щодня кроні неділі, і ру. 

ских сьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголоіненя приймає ся за 

і оплатою 6 кр. від стрічки ; І
а в „Надісланім" но' 10 кр. ) 
від стрічки.

Рада державна.
Дня 1-го жовтня почала віденьска ра

да державна свої наради. Нїмецкі ґазети 
у Відня приняли отворенє остатної сесиї 
похоронними сьпівами; але ледви отворено 
сесию, рада державна зараз показала свою 
жизненну* силу і охоту до роботи.

11а вершім заеїданю поставлено зараз 
нагле внесене в справі відносин в Чехії 
(ческі Соколи устроювали собі сходини і 
походи в нїмецких сторонах) і інтерпеля- 
цию в справі віча католиків в Сольного- 
родї, де радили між иныпим о конфесийних 
школах і о сьнітскііі власти папи.

Перед тим іце предложив мінїстер фі
нансів Білиньский буджет і подав поясне
не (експозе), котрого цїла палата слухала 
з великою увагою. В справі австриііско- 
угорскої угоди сказав мінїстер, що наші 
комісиї угодові заступали дуже ревно інте
реси Австриї, хоч до угоди ще не нриіі- 
ш.ю. Відтак просив мінїстер палату послів, 
аби зараз почала нараду над буджетом, 
щоби его можна ще на сїй сесиї зовсім 
ухвалити. Єсть надїя, що до провізорні' па
лата не допустить, щоби будучий парла
мент май зовсім свобідну руку, хоч знати 
в парламенті змаганя і до того, щоби ухва
леній буджету ставити як найбільші труд
ности.

По докладі' мін. Вілиньского ціле за- 
еїдане виповнило ся інтерпеляциею д-ра 
Перґельта і товаришів, чому дозволено Че
хам спиняти розвій Пїмцїв в Чехії. Сею 
інтерпеляциею хотіли Нїмцї спонукати пра
вительство, аби зазначило своє становище. 
Президент міністрів граф Баденї дай зараз 
на се відповідь і то таку, що коли-ó нїмец
кі іческіпосли хотіли числити ся ^ закона
ми, то не могли би були відповісти инакше. 
Гр. К. Паденї заявив, що ему так нїмец- 
киії як і чсскніі нарід однаково цінні і 
однаково заслугуючі на рівноправність. До 
рішена ческо-нїмецких відноснії він возьме 
ся, скоро лиш до того призбирають ся від
повідні материя.ти. Поки-що не може збо- 
ронити анї Німцям анї Чехам відвідувати 
посполу свої міста і переселювати ся. Ад
мінїстрация державна аж тоді' могла би 
ужити своєї пласти, коли би такі походи 
в охрестність другого народу мали вигляд 
демонстрацій і була обава яких небезпеч
них стріч. Але в тім випадку була би се 
не політична справа,".'."»шс адміяїстрацийна, 
а правительство вже буде дбати, аби в 
краю був спокій і порядок. Коли не ба
жають собі мешканці' Чехії виїмкового ста
ну у себе, то правительство не може инакше, 
лише в згаданий спосіб по.тагоджувати 
спори. Самі інтерпелянти і бесідник ІІер- 
ґе.тьт не придумали би иньшого способу.

Відтак зручно обернув ґр. Баденї справу 
і спитав, що на то сказали би посли, як 
би він їх заінтерпелював, що они зробили 
для полагодженя національних непорозумінь 
в Чехії або що думають робити ? Адже за 
порядок в краю відповідають они так само, 
як правительство. Во справді', провідники 
народні повинні також по.тагоджувати спо
ри і жадаючи уваги від правительства, 
уважати також на правительство. Адмінї
страция краю не може справді' уживати 
иньшого способу, як лиш не допускати в 
Чехії до демонстраціїііних торжеств, і cero 
держати ся так супротив Чехів як і Нім
ців. Правительство може дбати лиш о спо
кій на зверх, а о внутрішнє полагоджене 
спорів нехай дбають провідники народів. 
Сего-ж они до нинїшного дня не чинили, 
або коли дбали про се, то дуже мало. Посол 
Кафтан старає ся і на сім заеїданю нада
ти своїй промові в Празї лагіднійте зна- 
чіне, але то вже нераз так бувало, що па
нове у Відня говорять инакше, як дома. 

(Се і Чехи повинні зрозуміти, що для на- 
' ціональцих торжеств в Чехії ще іі Грунті 
настрій населеня не підготовлені добре. 
Правительству поки-що не остає ся нїчо 

{ пньше, як однаково поступати собі з обо
ма народами і полїциї те саме наказати.

' Мабуть на такій рівноправності! залежить 
. обом народам.

14 ФРІЦ РАНДЕЛЬ.
Повість в норвеского

22/р. ЛЗіхі’Т'ерх’іелх.іла,-

(Д альш е).

Ні, що сталось би з Клярою> як би зару
чини треба було зірвати, а мати жадала-б від 
неї вияснена ; з Клярою. котрій він обіцяв тай
ну ? — Так есть, Кляра, — без неї він також 
не міг жити! Яка она була красна, як жадна 
иньша, але як она обманула его! О Божо, о 
Боже!

Єго ціла сліпа любов і штивне чувство 
вірности концентрували ся в тій згубній думці'. 
Як би він був мудрійшою дитиною сьвіта, пі
знав би був, що е ще прецінь сотки иньших 
женщин до любови та що зовсім не було під
стави, иривязувати тілько ваги до одної, одні
сінької. Але він імовірно не мав досить ФОСФОру 
в мозку,'щоби міг се пізнати і тому почав пла
кати як дитина.

Коли виплакав ся хвильку, стало ему лек
ціє. Хотів трохи висше підсунути ся на камінь, 
щоби ліпше сидіти, і як підпирав ся руками, 
почув яблока в кишени. Подумав, що ему було 
бн добре з’їсти одно, бо ему було так сухо в 
горлі. Обібрав яблоко дуже осторожно і з’їв 
один кавалок за другим. Потому не мав власти
во більше апетиту, але се був би прецінь гріх 
покинути друге яблоко, коли тепер яблока такі 
дорогі, і він з’їв також і друге.

Але тенор до діла, тепер мусїло стати ся ! 
Розінняв камізельку, здоіімив ковнїрик і зложив 

! его разом з краваткою старанно на камени, отво
рив сорочку і вовняний каФтаник. Подивив ся 
на свою голу грудь — тут мала застрягнути 
куля. Пальцями обмацав він ребра і пробував 
вказуючим пальцем, щоби побачити, чи віднайде 
серце, але він чув тілько холодний весняний воз
дух, що его наче проникав до кости. Пін зам
кнув сорочку і оглянув ся навколо.

Між листем такий гарний, ясний сьвіт, а 
пташки знов сьнівають. О Боже, о Боже '. Але 
мусїло статись. Сягнув но револьвер, але рука 
не хотіла слухати, упала млаво на сторону. По
тому упав на коліна, схилив голову і змовив 
півголосом „Отче наш.“ До того додав також 
нівголосом: „Боже, добрий Боже! стережи сі від 

І усього злого, прости тому, що нам се вчинив і 
! прости мені мій великий гріх. Ісусе, моли ся за 
j мною, моли ся за мною!" І тенор знов рознлив 
! ся его страх в сьльозах. Се не було для него по- 
1 тїхою, що умирає для неї.

Підніс ся, взяв револьвер і приложив его 
І до грудий межи два- ребра. Як почув зимне зе- 
лїзо, задрожав, але притиснув сильнїйше. „Боже, 
будь милостив моїй душі!“ Потиснув. В тій са- 

j мій хвилі почув уколене під серцевою ямою. Єму 
! видалось, мов би дерева навколо него бухнули 
поломінего, але нагло вони зчорніли, мов би огнем 

І перепалені на уголь. Потім узрів він на одну 
і хвильку єї образ як в облацї. Він номер.

XIII.
Пройшло майже півтора року, відколи Фріц

поїхав в заграницю; той час використав він 
добре.

Всьо ново і могуче, що видів, робило на 
него свое вражінє; норушав ея в кипучім житю, 
пізнавав ріжні кдяси, учив ся дещо і чув дуже 
богато. Умів також освоїти ся з прикметами кож- 
дого міста, в котрім перебував, з способом жи
ти і з відносинами, передовсім, розуміє ся, з 
духовим рухом. Податний і цражливий, а такою 
була его душа, принимав сильні вражіня това
риства і особистостий, котрих пізнавав цілком 
инакшими, без всяких здогадів, які сам робив со
бі перше. Спосіб і напрям були дані наперед; 
тепер зміцнились погляди тим, що росли, а ново- 
набута тугість вражінь давала ему пружнегігть 
і певність. Ніколи не чув себе таким вільним і 
гідним назви чоловіка., ніколи не брпдив ся 
так старими, унаслїдженнми суспільними путами. 
З порученем до одного знаменитого ученого в 
маленькім, нїмецкім місточку він перебував вла
сне там, коли прийшов лист від его батька.

Се була немов відповідь на письмо, що він 
ніслав був до дому і старий Рандель зачинав 
заявою, що не може писати дуже широко, як би 
власне тепер хотів, бо єсть як раз хорий і ле
жить в ліжку. Коли знов прийде до здоровля, 
тоді подасть свої замітки супротив ріжного, що 
Фріц писав про результати своєї науки. Тепер 
він хоче тілько порушити кілька пунктів. На 
кінци листа вичитав він потому зворот, що его 
здивував. Старий Рандель писав, що він вирав- 
дї не піде правувати ся з Фріцовими поглядами 
— кождніі нехай держить ся своїх — але хо-
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З промови ґр. Баденїого видко було, 
що він пильно слідить за нїмецко-ческими 
відносинами. Може ті відносини поправлять 
ся, скоро вибори минуть! бо вибори всю
ди запалюють люднії і провідників спону- 
нукують глядати популярности.

Отеє наііважнїиіні події з першого 
заеїданя ради державної. Друге заеїданє 
відбуло ся вчера. Mii будемо старати ся, 
з уваги на малий обом нашої Газети, по
давати короткі, але вірні иравозданя з ра
ди державної, з котрих би можна пізнати 
хід нарад і порушувані справи. Меньше 
важних справ не будемо тикати.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 3-го жовтня 1896.

Архикнязь у воєнній школі'. Cero року скін
чив старший брат архикнязя Петра Фердинанда, 
котрий до червня с. р. служив яко нідноручник 
взглядно поручник при 41-ім полку піхоти в 
Чернівцях, архикнязь Иосиф Фердинанд воєнну 
школу з успіхом, а тепер вступив до неї і ар
хикнязь Петро Фердинанд (третий син великого 
князя Тоскани). Наймолодший брат архикнязя 
Петра, архикнязь Генрих Фердинанд находить 
ся тепер в третім році війскової академії в Ві- 
нернай штаті.

Народне віче відбуло ся в середу в Тер- 
нополи при участи около 200 селян. Між инь- 
шими говорив славнозвістний „чернихівекий Ме
сив “ о. Ііурдидик, сим разом против радикалів. 
На неділю скликав нос. Стєфян Новаковский на
родне віче до Перемишля. На порядку дневнім 
стоїть реферат про теперішнє положене селян, 
про надходячі вибори до ради державної і ради 
повітової та про основні закони.

Задля довірочного збору, котрий мав на 
весні відбути ся в Терноноли і на котрім прий
шло до нечуваних сцен, обжаловано оо. Цурков- 
ского і Меруновича та пос. Остапчука і ще кіль
кох селян, але суд першої інстанцій увільнив їх. 
Тодї вніс заступник ирокураториї против увіль
няючого вироку відзив і в середу відбула ся но
ва розправа перед аиеляцийним судом. Цікава 
була промова заступника ирокураториї, котрий

тів он его но правді просити, щоби не так то 
скоро відкидав віру в Бога : він сам передуму
вав остатними часами над тим дуже часто.

„Що стало ся старому ?“ думав Фріц, чи
таючи лист. „Чи-Ж би мати его спонукала се 
написати ?“

Але того самого вечера одержав телеграму, 
щоби сейчас вертав до дому, як хоче ще за
стати вігця при житю. Коли Фріц нращав ся 
безпосередио но тій вістці з своїм проФ. сором, 
щоби від’їхати зараз нічним поїздом, згадав при
падково про зміст листу, а професор усьміхнув 
ся по части зі сиівчутя, по части може з мило
сердя і сказав: „Тепер справді не знаю, чи маю 
Вам бажати, щоби ви прибули завчасу до дому, 
чи нї.“ Тон, усьміх і висказ розгнівали Фріца 
сейчас дуже ; він не знав, чи се має значити, 
що він хитає ся в своїх переконаних, або чи 
се була мимовільна насьмішка над становиском 
умираючого батька. Се иослїдне не міг він уже 
найменче перенести, але мовчав і нопращав ся 
коротко. Глупо було з его сторони, що згадував 
про лист. .Мішані чувства заволоділи ним при 
накованю куфрів. Був се смуток, правдивий, щи
рий і глубокий жаль, але таки щось лежало в 
нїм, з чого він хотів освободились, щось загадоч
ного і неозначеного, що накидає ся часом в ви
ді бажанії дальшої можности видїти, як у того, 
що тепер іде зі сьвіта. Умерший переходить в 
материю, Функциї перестають дїлати, а потому 
все минулось і скінчилось. Се він знав. Отже 
ті загадочні чувства були тілько родом покуои, 
котру дістаємо в спадщині яко призвичаєне дав
них поколінь. Длятого хотів їх розуміти.

Вже давнїйше він мав подібні спокуси з

причини призвичаєнії, як він се називав, особли
во, коли почув про смерть Аазума. Тоді навіть 
снило ся ему, що той підніс ся на силу облятий 
власного кровю і грозив ему пальцем. Але коли 
збудив ся, зрозумів, що се глупота. Він сам 
прецінь не завинив нічого. Кляра не мала пре
цінь погреби говорити про те, що діяло ся, а 
потому се прецінь доказана річ, що такий ма
лий вистріл з револьверу лишає ледво маленьку 
дірку, з котрої' навіть не потече кров. Всьо бу
ло отже овочем унаслїджсних понять, що впли
вали на Фантазию. Сидячи в куті почекальнї на 
стациї зелїзннцї, гнівав ся ще на ті думки і на 
се, що вимовив ся перед професором, а на ко
пець ще н па се, що его жаль мусить мішати 
ся з такими думками. Єго жаль був сам про се
бе на кождий спосіб оправданий, елементарне 
почуте кінця нашого уживанії, котре повстає, 
як що небудь, що ми любимо, ушкодить ся або 
знищить ся. Але ироч з всіма другими!

Задля довгого очікуванії був переконаний, 
що поїзд спізнив ся, але годинник доказував 
противне. Час ставав для него дуже довгий. 
Зірвав ся з лавки, на котрій сидів; неспокій за
чав робити его нервовим; він думав над тим, 
як діялось в давних часах людям, що мусїли 
чекати на почту або на корабель. Нараз поба
чив цілий свій родинний дім і его обняло те 
саме чувство, як коли в сні кидає ся і вручає 
ся хто, а таки не може осягнути того, за чим 
хватає. Потому поглянув в сторону, звідки мав 
надійти поїзд, але він видів тільки стіну густої 
мраки.

Остаточно почув свист в віддаленій і до- 
стеріг червоне, непорушне око в мрацї, котре

говорив о власти старости в повіті і наговорив 
при тім богато несподіваних річнії. Вкінци три
бунал увільнив о. Цурковского і товаришів від 
вини і кари і тим скінчила ся голосна комедия.

Нове обмежене В ШКІЛЬНИЦТВІ. Від КІЛЬКОХ 
ліг збільшає ся число учеників в середних шко
лах австрийских дуже сильно, так що вже гово
рить ся у нас о „гінер продукції і інтеліґенциї,“ 
значить, інтелїТенциї виховує ся тілько, що нема 
де помістити є . Управа шкільництва видумує 
отже ріжні трудности для середних шкіл, а са
ме тепер придумала знов таку. Іменно міністер
ство нросьвіти рознорядило, щоби всі абітуриєн- 
ти, котрі приступають до іспиту зрілости в оеїн 
нім речинци, повторювали цілий письменний іс
пит зрілости, без огляду на те, що в літі або 
коли здали его з добрим успіхом.

Буджет нашої держави, який предложив 
мінїстер фінансів Вілиньский на 1897 р. в че
твер раді державній, складає ся з двох частий : 
з буджетового прелїмінаря і з прелїмінаря інве- 
стицийних фондів. Загальні видатки в 1897 р. 
прелїміновані на 692,161.183 зр., а загальні’ до
ходи на 692,703.959 зр., тож лишає ся надвиш
ку 542.776 зр. Ііорівнуючи сей ирелїмінар з се- 
горічним буджетом, покаже ся, що видатки 
збільшили ся понад 27 мілїонів зр. — Видатки 
етату кождого міністерства збільшили ся. В ру
бриці „рада державна11 нрелїмінуе ся о 406.0ÓO 
зр. більше з тої причини, що 72 нових послів 
має засісти в палаті і браги дієти. Кошти ви
давництва урядових Газет рівнож збільшили ся 
щось до 70.000 зр. Егат міністерства справ вну- 
трішнпх підвисшений о 1‘/2 міл. зр., бо розши
рює ся кілька департаментів, як служби гідро
графічної, асекурацийної, і отворено 13 нових 
старосте. Етаг міністерства оборони краевої 
збільшив ся понад 1 мі.ііон зр., бо побільшує ся 
стан і платня жандармериї. Міністерство про- 
сьвіти і віроісновідань нідвпешило видатки о 
1,023.672 зр., а то між иньшим задля того, що 
утворено 53 нових посад учительских, отворено 
нові Гімназій' в Стражницц і Задарі та нові 
школи реальні в Тарнові. Жижкові і Празі, що 
має отворити ся державна школа торговельна у 
Львові, розширює ся львівский виділ медич
ний, видає ся на реставрацию катедри на 15а- 
вслю, монастиря в Лежайску і монастиря 
Бернардинів в Самборі. — Видатки міні
стерства скарбу збільшили ся понад 8 міл. 
зр. головно задля коштів при переведеню 
реформи податкової і ревізиї катастру Грунтового. 
— В етатї міністерства зелїзниць увзгляднено 
участь держави в будові буковиньскнх приват

них зелїзниць льокальних. — Егат міністерства 
судівництва збільшений майже о 2 міл. зр., з 
котрої то квоти має ужити ся 1.500. зр. на 
переведене реформи процесу цивільного. В пре
лімінарні доходів виказує егат кождого міністер

с тв а  рівнож збільшене. Оплати шкільні головно 
причиняють ся до надвишки доходів міністер
ства нросьвіти о 410.419 зр. Доходи міністер
ства скарбу’ збільшені майже о 20 міл. зр., з 
чою 17 міл. зр. припадає на податки безпо
середні, іменно на доходи з податку від нива, 
й.їкру, з тютюну і такс скарбових. Міністерство 
зелїзниць нрелїмінуе більші доходи, а то задля 
підвисшеня тариф особових і товарових. В прс- 
лїмінари фондів інвестицийних вставлено позицию 
’-о,891.690 зр. Видатки сї будуть покриті 3*/2- 
ироцентовою позичкою інвестиційною. Часть сеї 
позички буде ужита на нові будинки для всі
ляких у рядів, на будову касарень в Галичині і 
на викінчене нових шляхів зелїзничих в Галичині.

Іспит зрілости в гр. пр. реальній школі в 
Чернівцях відбув ся під проводом краевого 
інспектора д-ра Гумлїржа в днях 28-го вересня 
до 1-го жовтня. До іспиту зголосили ся 10 иу- 
бличНих учеників і 6 екстернїстів. Задля слабо
сти відтягнули ся два екстернїсти, а 2 нублич- 
них учеників і 2 екстернїстів ренробовано на 
один рік, решта одержала сьвідоцтво. зрілости. 
Всего отже ставляло ся cero року до іспиту зрі
лости 28 публичннх учеників і 8 екстернїстів, 
а з них здало іспит 19 публичннх учеників і 2 
екстернїсти.

Зміна в „Колі польскім". Дотеперішний 
презес „Кола польского1* в раді державній Є. Е. 
Пилип Залеский зложив ту гідність задля слабо
сти уший. В неділю відбуде ся заеїданє „Кола 
польского-, на котрім наступить вибір нового 
нрезсса. Яко кандидатів на ту гідність називають 
Г.. Е. Яворского, Гр. Войтїха Дідушицкого і Є. 
Е. д-ра Мадейского.

В міскім театрі в Чернівцях розпочато но
вий сезон комедиею в трьох актах Conites.se 
Guckerl. Театральна саля була — як при пер-
шім прсдставленю можна було сподївати ся _
битком набита, хоч сама штука незамітна нічим 
особлившим. Зміст в коротцї такий : Полога дів
чина, що ледви вийшла з пенсіопату, познаком- 
лює ся зі своїм кузином, котрий не дуже дбав о 
свою будуччину, ну і влюблює ся в него Сі бать
ко є австрийский радник двору без енергії і під 
цілковитим виливом своєї жінки, незносної ста
рухи. Головну ролю грають гультай НайгоФ, 
ротмістр в росийскій армії, і жвава вдови
ця ГраФиня Трахав. Іодати-б
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ло і гуділо. Поїзд зближав ся. Фріц сів пебавоч 
у свій куток. Єго нїчо не обходило, як подо
рожні . двигарі кликали, нукали дверима та ки
вали хусточками з вікон ваі'она. Була се по- 
слідна стация в заграниці, а перша'в его новім 
житю у вітчинї і для вітчини.

„Отже машииерия у мого старого дома не 
хоче вже більше слухати,11 думав Фріц, коли 
ногяг рушив на конець і иослїдне бліде сьвітло 
зі стациї зникало.

Воздух в купе був також мрачний, 
сьвїтила ся лихо, але по гурчаню коліс 
вав, як скоро летів поїзд 1ю шинах. Ішло скор
ше як- тикане годинника і було се для ного уті
хою. чути одностайний гомін і підкидуюче тря
сене возів, що его звичайно дразнило/ Запалив 
щпаро, але сидів з ним в руці і обраховував 
но десятин раз, як довго буде тревати подорож 
з зелїзницї до корабля, з корабля до зелїзницї’ 
знов до корабля і знов до зелїзницї В тій уви
ли пригадував собі кожду годину і кожду мін - 
ту у тій переміні. • -

Дві особи СИДІЛИ вже, КОЛИ він вліз до 
купе, але ВІН не МІГ їм придивити ся близиш-
шані ою “а го ""  " ГЛуб°К° ЛИЦЄ зас'  неною 
шайкою, а другий запхав голову у  подушку 
Остаточно утомив СЯ Фріц І в снї ;іув неДвУ £  
НО, ЯК задержувались на стациях і кликали ю за 
вікнами, сьм.яли ся, цїлували і „ращали, як"ту 
кали дверима, дзвонили голосним дзвінкім, сви
стали, як притягали вози і рушали дальше 
Тілько дальше! Що єго обходило всьо иньше”  

їй то був сон, чи гадка, що видів себе

Conites.se
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нещасливо залюблений российский Генерал, ко
трий помимо свого ревматизму хоче удавати 
сильного ще мужчину. Міні тими особами пов
стають нснорозуміня, але їх усуває зручно і 
скоро ґраФиня Трахав, а вкінци побирають ся 
иенсіонатка з своїм кузином і їра<і>иня з рот
містром. Як бачимо, зміст досить буденний; але 
проте жвавий розвій комедиї і — се треба при 
знати — добра гра держала публику в добрім 
гуморі. Добру гру нагороджувала публика 
частими оплесками. Введене нового сезону 
театрального заповідає добру забаву черновец
кому населеню, однак се мусимо замітити, що 
дирекция повинна постарати ся між иньшим та
кож о переклади славяньских авторів, аби Руси
ни і Поляки могли побачити і свої штуки на 
черновецкій сцені. З огляду на наших черновец
ких і доохрестних чнтателів ми будемо подава
ти правильно короткі вісти з нїмецкого театру.

Нещасливий випадок. Жертвою неосторож
ного обходжена зі збруєю пав Вячеслав Остров
ский, властитель дібр Потомок, ілжсцкого новіга. 
Островский плив при ловлі риб на озері в човні 
за рибаками і стріляв з револьверу у воду, аби 
гуком сполохати риби. По кількох вистрілах від
мовив револьвер послуху. Тоді Островский знов 
натягнув курок і підніс револьвер, аби его огля
нути. В тій хвилп пав вистріл, а куля розірвала 
ему щоку і голову. Смерть наступила сейчас. 
Островского любили в тамошних околицях, тож 
его трагічна смерть викликала загальне снів- 
чутє.

Утратив ніс в незвичайний спосіб один ре
місник в Перлині. Він мав нежит і зайшов до 
голяря, щоби обголити ся. Коли голяр голив 
его, ремісник чихнув і ударив носом до вістря 
бритви так нещасливо, що ніс відрізаний відпав.

Два самоубійства. День перед переступим 
ДО резерви застрілили ся у Відни два однороч- 
ннки, один з артилернї, а другий з піхоти, тому 
що не здали іспиту ОФІцирского. До одного го
телю в третій дільниця прийшов в середу вече
ром цілком споченин однорочник-артилерист і 
зажадав мешканя. На картці підписав ся Едвард 
Кой. На другий день зрана застали его вже 
нростріленого. Бон був дуже пильний, а перепав 
при ОФІцирскім іспиті з практичних предметів. 
Про се він говорив зі своїм братом, що є по
ручником в резерві, і з приятелем в кавярни, 
опісля зірвав ся, побіг до готелю і там застрі
лив ся. Того самого печера приїхав его батько 
і заїхав до того готелю, де его син застрілив 
ся, але не довідав ся о своїм сині нічого. — 
Того-ж дня застрілив ся однорочник при 66-ім

знова дитиною в своїм домі ? Що сидів на лоні 
мами і сьпівав давну ди тинячу пісоньку :

„О дякуй Богу все тепер,
Що тато твій ще не умер!

Чи то було в снї чи на правду, що він 
плакав *? І чи то був еон чи гадка, що стояв над 
ложем смерти батька і чув, як він вимарнїлий, 
блідий видав свій последний стон?

Навіть не знав, як его вирвали з cero на
строю через те, що поїзд затримав ся на якійсь 
великій стациї. Було рано, досьвіта, мрака зник
ла, але було оеїнне зимно і вогкість. Винивши 
склянку кави, хотів назад сісти до купе, коли 
надійшла якась елеґантска пара, а пані кинула 
скорий погляд на Фріца, що перший входив до 
купе. Пан мав їхати і они пращали ся. Она по
ложила голову ему на груди, цілувала его і пла
кала і знов цілувала; була се любов безгранич
на. Але коли пан влазив і схилений перепихав 
ся зі своїми річами, ніслала поза его плечі про- 
никаючий, вимовний погляд до Фріца; она певно 
відчула змислову ніжність в его виразі, бо як 
він відослав погляд назад, вимину.іа его з кокет- 
ним усьміхом, котрий сейчас змінила, коли еї 
муж заняв місце. Фріц думав про те, в чиї ра
мена она кине ся, коли муж собі поїде. Ой так, 
такі то женіцини. Треба було удавати і лгати, 
треба було уживати тисячних штучок, тому що 
суспільність мала свої дурні закони і звичаї. Що 
она не любила свого мужа, було досить оправда
не, бо він виглядав хотяй елеґантско, але дуже 
малозначно. Фріц глянув у вікно, коли рушив 
поїзд. Она стояла ще на місци і засьміяла ся тим 
самим усьміхом, коли побачила его.

полку піхоти Артур Пуреш, родом з Угорщини. 
Вправдї досн ще не знати докладно, чи і в сім 
випадку е причиною самоубійства невдалий іс
пит ОФІцирский, але після деяких даних догаду
юсь ся того.

Крадіж ґалянтерийних товарів викрито в 
Кракові на шкоду купців Франца і братів Білев- 
ских цілком случайно. До склену Куркевича в 
Малім ринку прийшов Леон Шульц, маляр релі
гійних образів, і оглядав там мальований на 
порцеляні образок вартостн 4 зр. Той образок 
но его відході пропав, бо Шульц его не купив, 
і тому Куркевич повідомив о тім нолїцию. Коли 
нолїция зробила ревізию в мешканю Шульца, 
найшла там цілий маґазин крадених товарів, 
ріжних рамок, альбомів, скрипок, статуй і т. ин. 
Украдений в склепі Куркевича образок був там 
також. Переведене слідство викрило, що Шульц 
стояв в зносинах з торговельними помічниками, 
видаленими за крадіж з ґалянтерийних склепів і 
всіх їх арештовано. 15 мешканю Шульца найдено 
крадених товарів на 1000 зр., а у другого его 
спільника на 600 зр. Шульц утік ; бо коли полї- 
циянт відвів его до суду, лишив злодія самого 
на коридорі, а сам пішов глядати якого дозорця 
вязничного/ Очивидно, що злодій скористав з 
доброї нагоди і не ждав на поворот полїцнянта. 
Тепер глядають за збіглим ІПульцом.

Весь корейский нежонатий бридкий пол
дуже тішить ся, що вже вкінци поховали забиту 
дня 8-го жовтня мин. року королеву і король 
може... женити ся. Після старого звичаю корей
ского — коли король ще нежонатий або вдовець, 
жадна дївчина-красавичка — а нньшпх нема на 
Кореї — не може віддати ся, доки король не 
вибере собі товаришки житя. Королеви вільно 
вибирати зі всіх станів дівчата, а коли прича
рує его якась дівчина з низької верстви, тогдї 
адоптує еї якась аристократична родина і до- 
иерва потому монарха женить ся з нею. — 
Торжественннй похорон небіщки королевої відбув 
ся длятого так пізно, що король зараз но еї 
смерти назвав свою жінку женщиною з низького 
роду і відобрав їй публичним розпорядженем 
назву королевої; учинив се здаеть ся зі злости 
за се, що она кермувала через ціле свое жите 
державою і — ним. Вкінци по двох місяцях 
привернув він їй втрачене достоїньство, а тор- 
жественний похорон протягав ся аж до недавня 
з причини різних несунокоїв у краю. Тепер 
богато Корейок красавичок дожидає жениха-коро
ля, а парубоцтво корейске — солодкого ярма...

Людяна куля. Рівночасно коли в Пештї вів 
наради конґрес мировий і міжнародний конґрес

Так їхав все дальше. Давні твари зникали, 
а з’являлись нові. Прибув до Кілю і пішов на 
поклад корабля, що творив такий смутний вступ 
до повороту до Норвегії. Покотив ся в сьвітлї 
місячнім на північ, а Фріц, що був зденервова- 
ний і змучений, зістав на покладі', щоби хоч о- 
глядати хорошу околицю. Сидів гак довго і огля
дав контраст межи чорним, густим димом, що 
котив ся з комина як незмірно довгий хвіст за 
кораблем, що здавалось, мов би его нритверджу- 
вав до берега, а чистою, темно синьою відтінені 
кучерявих хвиль, де сьвітло місячи? мигтіло в 
широкім, яснім стовпі, а щогли і поклад осьвічу- 
вало ясно як в день.

Але він був надто умученим і хоч спати 
не хотів, зійшов до сальону, щоби пробувати 
заснути в кутку.

Сидів так і думав, чи приїде до дому до
сить вчасно, та що там тепер д іє  ся в комнатї 
хорого. Чи ліжка стоять ще на тім самім місци'? 
Магоневу умивальницю посунули певно до ліжка 
батька, а зелений Фотель для мами коло него. 
Там она сиділа певно тепер — і він поглянув 
на годинник; була дванайцята година в ночи. 
Єго переняло зимно, се були давні упереджена 
до північної години, прокляті упереджена !

Старий забобон ! І він мав ся дати звору
шити таким глупим зіткненем межи понурими 
гадками а старими нянчиними байками!

(Дальше буде).

І для мирових судів, появйла ся нова людяна —
■ куля. Француский ОФІцир є еї винахідником. Екс- 
! иозе і взірці своєї кулі розіслав до міністрів вій- 
; ни всіх держав, котрі належать до женевского 
j союза. Коли доси веї винаходи робили війну що 
раз страіинїйшою, він, не зменьшаючи сили ору- 

, жія, хоче еї зробити меньше варварскою тим, 
що люди не мали би вмирати такими масами. 
Отже гіредкладае запровадити кулі з — наперу. 
Металевих куль, котрі тіло і кости навколо роз
ривають, не повинно ся після его гадки ужива
ти, бо то противить ся жсневскій конвенций Та 
конвенция має на цілії лагодити страшні наслід
ки війни. А се можна осягнути через паперову 
кулю, котра летить рівно далеко і скоро; коли 
она вцілить вояка, робить его неспосібним до 
борби, але не роздирає ран, не розриває костий, 
отже вилічене можливе і смерть не буде так 
часто наступати. Така куля ще до того легка і 
дешева: она мае лише малу примітку алюміно- 
вого порошку для збільшена тягару. Так що най- 
меньше твердить винахідник.

Популярний виклад економії після одної аме 
риканьскоі ґазети: Поет Терісон брав кусник на
перу, писав на нїм стишок і папір набирав вар- 
тости 65.000 доларів; — се ґенїй. Вандербільд 
пише на папері кілька слів і надає ему вартість 
нятимілїонів доларів; — се капітал. Правитель
ство американьске на півтора унциї золота ви
биває стемпель і називає се двацятьдоляровою 
монетою; — се гріш. ЛІсханік з кусника сталі 
вартосте 2 доларів виробить пружини до годин
ників вартосте 1000 доларів; — се зручність. 
Купець продає якусь річ вартосте 5 центів за 1 
долара; — се хитрість. Дама платить за капе
люх вартости 3 доларів ЗО доларів ; — се лег
кодушність. Робітник працює 10 годин денно і 
дістає долара —- се честна праця.

Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и 11.

З  дня 3-го жовтня 1896 року.

Відень. Сегодня зрана отворено торжествен
но другий з’їзд австрийских лікарів. Іменем прави
тельства повитав участников мінїстерияльний 
радник Крузий.

Відень. Віденьска рада громадска рішила 
всіма голосами против голосів лібералів протест 
против закону о своїнї.

Відень. На зборах страйкуючих робітників
в робітнях спілки державних зелїзниць заявлено, 
що дирекция готова до трьох місяців управиль
ним платні за гуртову роботу під услівем, що 
страйкуючі сейчас вернуть до роботи. Однак- збо
ри рішили, що треба дальше видержати при змо
ві, поки не осягне ся ліпших результатів.

Відень. Наіівисшиіі трибунал відкинув веї 
зажаленя неважности і затвердив вироки на 
смерть против убійника власної жінки Голода у 
Львові, против наробка Кричака в Красні, селян
ки Пітко і еї любовника Онацкого в Яворові.

Лїнц. При виборах до сойму з курні біль
шої посілосте вибрано вісьмох консерватнстів і 
двох централїстів.

Будапешт. В парламентарних кругах гово
рять, що угорский сойм буде закритий в понеді
лок троновою мовою. Нові вибори відбудуть ся 
в перших днях падолиста.

Берлин. Зі Занзібару доносять, що стрийко 
номершого султана, Саід Калїд, котрий хотів 
самовільно обняти . керму держави і прогнаний 
опісля Анґлїйцями, втік на нїмецкім корабли. 
Заступник Анґлїї запротестував против такого 
новеденя зі сторони Німеччини.

БріКС- Змова гірничих робітників взма- 
гае ся.

Рим. Урядово оголошено, що вінчане нре- 
столонаелїдника з чорногорскою княгинею Оле
ною наступить дня 24-го с. м.
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Атени. Тут викликала дуже немиле вражі- 
не вість, що Сербія ухвалила давати царгород- 
скому иатриярхатови запомогу 25.000 Франків. ІІо- 
боють ся іменно, що в наслідок того втратить 
натриярхат свій грецкий характер; нраса накли
кує грецке правительство, щоби робило що ли
ше може і допомогло иатриярхатови.

Петербург. Кандидатура віденьского амба- 
садора ґр. Капнїста на міністра заграничних 
справ тратить вигляди.

Відзначене на краевій виставі в р. 1894 почетним динльомом 
ц. к. міністерства торговлї.

1------------;-----;------ gr
Краеве товариство ткацке

Р R Z A D К  А“
(ПРЯХА)
К о р о с н ї

1 V -

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 1-го жовтня 1896.

Львів. Чернівці.
Пшениця 
Жито . . .
Ячмінь бров. .
Ячмінь простий 
Овес . . .
Ріпак
Горох . . .
Вика 
Льнянка 
Віб . . . .
Бобик .
Гречка . . .
Конюшина черв.
Конюшина біла 
Конюш. шведск.
Кукуруза нова 
Хміль 35 
вита за ]

GOOOOOOOOOOOOOOOOO 
в а ж н е

поручає Нов. II. Т. ІІублицї свого виробу чисто льняні звістні 
з доброти, ручно ткані

П О Л О Т Н А  К О Р Ч И Н Ь С К І
від напгрубших до найтоньших веб і б іле стол ове  о взорі кістковім і адамашковім; 

також доставляв материялів на комн.іетні і найдешевші
В  И  U  Р  2 L  З  И  С  В  Ю  В  Н  І .

Замовлена просимо надсилати просто до Коросна (почта, телві'раФ і стация зелїзнича в місци). 
Прібки і Цінники на жадане оплатно і відворотною почтою. (7—52) <

В К О Ж Д ІЙ  РУ С И Й  ХАТІ і ШКОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  слї

Народописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в лїтоґраФІчнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  н а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

для кождого, головно для всіх II. Т. у р яд ів , т о р г о 
вел ьн и к ів  і р ем іс н и к ів , б іб л іо тек , с т у д е н т ів
і п ри ватн и х  людий е повідомлене, що істнуюче тут «» ------------------------ “------- —

ужцЯхд ;1ЇТ* "І1 к,,аеві* виставі в ...... #ААААААААААААААРцях 1886 р. визначене почести  и и п ризнаним  ▼ * т v v т * ф * ф * ф * > *

П а м я т а й т е  на Народний Д ім
в Чернівцях!

Літературне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2, 
має на складі’:

„Ілюстровану бібліотеку44
для молодїжн, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

ЗАВЕДЕНЄ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ •••••••©••••••••«•«••••••••••««©«•Є»®
Кароля Кобжиньского і Еміля Канюка
тепер через набуте найповніших машин, иисьм і иньших | 
Внарядів значно побільшило ся і тому свій 
несло на улицю ратушєву ч. 12, другий 

ултф. лел'іівоі ч. 11.

льокаль нере- 
вхід також від

Заразом пан
вавс-

пристулив довголїтний Ф аховець,
Е м іл ь  К а н ю к  яко спільник сех-о переплетничого 
деня і тепер оно зможе під новою Фірмою

— о Кароль Кобжиньский і Еміль Канюк о—:
з вп равлен и м  п ер со н ал о м  всі Фахові роботи, як 

оправлене книжок, роботи ґалянтернііні, друк на стяжки 
до вінців, окрасу до глфтовлнь, ручних робіт і т. д. для 
Н. Т. урядів, шкіл, бібліотек і приватних людий по н а й- 
н и з ні и х ц ін а х  як найліпше і як иайскорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовлена
з новажанем

6 -Ю  Кобжиньский і Канюк.

Перша буковиньска

ф а б р и к а  ш т у ч н о г о  н а в о з у
в Б о я н а х

норучае ФОСФорит-сунерФОСФати, кістяну муку-суперФОСФати, кістяну муку парену і не- 
парену, вапяну салїтру, каінїт, ґіпс-сунерФОСФати, гіпсовий навіз буряковий, мішаний 

і снецияльний навіз, під ґаранцнего що-до якости і по дуже дешевих цінах.

При більших замовлених пожичає ся безплатно машини до розсипуванн.

'■— - Опис ужитку і цінники можна дістати безплатно.

Приходять

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  І-го  м а я  1896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

поспішні
I I  О Ї З  Д ц 

особові мішані Відходять
ПОСПІШНІ

П о і д и
особові

до Ч е р н ів ц ів
З Відня, Кракова, Львова, 

Станїславова, Коломиї і 
Снятина ...........................

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г д їб о к и ...........................

З Новоселиці, Садаґури

мішані

1128

329

657 1028 | 550

912 1000 5-23

з Ч е р н ів ц ів
До Снятина, Коломиї, Ста

нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Букарешту . . . . ,

До Садаґури, Новоселиці

317

12оз

І

9-Н 1029

717 І 1048

538

біб
■ т / -лг- • • і • і • і • і Н із  і 950 до садаґури, новоселиці. . ! . . І дао і

і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час пінени™ ■ 
чернівецкГм12 год. 44*мінуІ 'ІЄ1) н о в е ц к о г о  0 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 м ін .^а на

£ А*


